

疫情保供不断线， 上海农商银行金融助农不掉线

3月以来，上海多个社区出现疫情，小区封闭时有发生。“要不要囤多点菜？”“会不会买菜难啊？”“我们这儿每天都有人来送菜，不用愁啊。”关于“菜篮子”的讨论，成了微信群的热议话题。

为保障疫情期间上海全市农产品需求及时供应，上海地区“三农”力量不断涌现，日以继夜生产、称重、打包、运送，他们中的大部分都默默无闻，但用自己的一份坚守，为这座城市的市民送上多一份安心。作为申城金融国企，同时也是与本地农业、农村、农民最为亲近的金融机构，上海农商银行点赞这些付出者，同时积极践行责任担当，以金融力量守护申城的“菜篮子”“米袋子”。

闵行：你为居民送果蔬，我为你送上金融服务

上海正义园艺有限公司是一家集蔬菜生产、加工、销售和农副产品配送为一体的民营股份制企业，是国家级蔬菜产销标准化示范区，位于闵行区内。为解决疫情期间全市尤其是闵行区内居民的买菜问题，公司迅速响应，协助政府保障居民新鲜蔬果的供应。全员放弃休息，一天十多个小时“连轴转”，组织采摘、运输、物流、保障供应，尽全力保障市民“菜篮子”“米袋子”，助力市民居家抗疫。

为了维护公司现金流稳定，上海农商银行第一时间为正义园艺配备专职客户经理，并在疫情保供时期启动增信绿色

通道，“对于这样的一线战疫企业，我们要做到一呼即应。”银行方表示。正义园艺负责人王取红说，“上海农商银行一直以来都对我们非常支持，这次疫情出现，也是想我们所想，急我们所急，保障我们资金稳定，让我们没有后顾之忧。”

金山：你以大带小，我特色配套资金支持

金山区蘑菇小镇龙头企业上海联中食用菌专业合作社是全国百强农民合作社，双孢菇产量占全市总量的三分之一以上。近几周，合作社每日增加将近 15000 份双孢菇供应，盒马生鲜、叮咚买菜、联华超市等众多商超平台需求量均翻倍增加，合作社近 50 个菇棚均处于满仓状态，200 多名工人日以继夜，全力保障市场供应。合作社还以大带小，构建产业联合体，带动周边农民集众力保供应。

上海农商银行知悉合作社疫情期间资金吃紧后，创新运用土地经营权抵押为合作社提供 1000 万资金支持，同时为产业联合体中的小微农户提供农业专项线上产品——鑫农乐贷，满足临时性资金需求。考虑到订单爆发式增长产生的临时性人员不足，上海农商银行还召集行内志愿者，放弃休息时间，协助合作社和农户加紧农产品上市。

崇明：你为平台保供，我以信用贷款助力

市民居家封闭期间无法外出买菜，各类生鲜电商平台就成为市民买菜首选。为保障上海市民生鲜食品采购需求，目前生鲜电商如盒马鲜生、叮咚买菜在上海各前置仓刚需品平均备货量达到日常的 1.5-2 倍。

上海崇明生态农业发展有限公司为保障当下蔬菜市场

供应，同步增加电商平台供应量，组织力量，加大田间采购力度，加班加点将蔬菜供应至全市，每天发送蔬菜量是之前的3倍，同时企业资金压力陡增。上海农商银行迅速响应，特事特办，以全程绿色通道为企业提供400万元信用贷款，高效助力蔬菜稳产保供。

奉贤：你把担当放前，我把你的需求放前

上海丰科生物科技股份有限公司是上海市疫情防控生产物资保障企业，是国内生产蟹味菇、白玉菇最大的基地。疫情之下，丰科业务量持续增长，公司充分发挥责任担当，在持续生产的同时向周边街镇如奉贤金汇镇、西渡街道捐赠农产品等民生物资，全力保证生活物资的保障供应。

近几年由于疫情因素，企业发挥保供责任担当，自身盈利增收让位于民生保供，在财务数据方面不占优势。上海农商银行综合考虑企业的社会效应、未来的发展前景等要素，不以传统标准为唯一判断准绳，不断给予企业金融支持，当前授信金额已超亿元，通过持续输血帮助企业解决“急愁难”问题，更全力保障疫情物资供应。

青浦：你持续供货，我始终陪伴

上海禾文农业科技有限公司是青浦区农产品供应链龙头企业，为保障市民疫情期间生活物资供应，公司及时启动应急预案，总经理带头，公司管理层和一线员工吃住在工厂，确保各大商超电商平台农产品供应充足，日供应净菜约20余吨。上海农商银行在获悉相关情况后，主动跟进企业资金需求情况，在保障企业存量续贷资金不断档的情况下，又为

其申请新增 200 万元授信，保障企业临时性资金压力。“银行的这份主动，让我们倍受感动和鼓舞。”企业负责人表示。

疫情防控以来，规模化蔬菜基地上海新君宴蔬果专业合作社下设种植中心、养殖中心、产品净菜加工中心、物流配送中心，加快蔬菜上市步伐，加紧采摘打包，保证周边和全市蔬菜供应。合作社还开辟线上小程序供市民选择，通过社区团购方式，为封闭区域的居民提供新鲜蔬果。“今天下单，第二天就能配送，基地直连小区，点对点送达，既稳定蔬菜价格，又保证品质。”负责人介绍。深感于合作社的责任担当，上海农商银行主动为合作社减费让利，发放 300 万元低息贷款，支持合作社稳产保供。

在上海，奋战在保供一线的企业、合作社还有很多，浦东新区的清美绿色食品、闽中农业，嘉定区的百蒂凯农业科技，青浦区的彭世菇业，松江区的浦远蔬菜，金山区的强丰集团，宝山区的永大菌业，奉贤区的谷满香粮食，崇明区的齐茂粮食、闵行区的丰伟蔬菜……

而上海农商银行作为申城金融国企，积极响应市委市政府疫情防控工作要求，第一时间推出“码上行动，同心抗疫——助力中小微企业战疫融资直通车”专项服务，解决企业疫情之下“急难愁盼”的融资问题，特别针对涉农经营主体推出鑫农乐贷线上专项产品，满足保供单位临时性紧急资金需求。对于符合要求的涉农经营主体，还可纳入央行支农再贷款。

“坚持就是胜利，坚持才能胜利！”上海农商银行表示，今后将一如既往确保金融服务不断档，助农保供不缺位，倾金融之力保障保供单位金融服务不掉线。